



## **ФОРУМ ЗДОРОВЬЯ – 2024: обсуждаем, делимся, вдохновляем**

25–27 сентября 2024 года в КВЦ «Экспофорум» состоялся **XII Петербургский международный форум здоровья (ПМФЗ-2024)**, который является одним из ключевых мероприятий федерального значения в сфере здравоохранения.

Свыше 3500 специалистов медицинской отрасли, 32 модератора, 257 спикеров стали участниками конгрессной программы Форума. За три дня в мероприятии приняли участие более 7000 человек из 52 регионов РФ и 8 стран (Беларусь, Узбекистан, Турция, Гвинея, Китай, Израиль, Мальта, Корея).

В текущем году **Форум здоровья** получил рекордное количество официальных приветствий в адрес участников и организаторов – всего было получено 18 приветствий.

Официальным партнёром Форума здоровья – 2024 стал **Санкт-Петербургский государственный университет (СПбГУ)**. В год 10-летнего юбилея Экспофорума ПМФЗ проходил под эгидой 300-летия Санкт-Петербургского государственного университета (первого университета России) и 30-летия медицинского направления в СПбГУ.

Формат Форума объединил программу деловых и научно-практических мероприятий, выставку достижений медицинской индустрии, медико-просветительскую программу для посетителей.

25 сентября состоялись церемония официального открытия и ключевое мероприятие Форума – пленарное заседание **«Медицина Санкт-Петербурга: от науки до практики»**.

На **церемонии открытия Форума здоровья** с видеообращением к участникам выступил министр здравоохранения РФ **Михаил Мурашко**.

*«Сохранение населения, укрепление здоровья граждан – приоритеты государственной политики. Сейчас мы смогли достичь самого высокого показателя ожидаемой продолжительности жизни за всю историю страны. Президент России Владимир Путин поставил новые задачи перед системой здравоохранения. Основная цель – достижение к 2030 году средней продолжительности жизни в 78 лет. Формируется новый национальный проект «Продолжительная и активная жизнь». Также создаются новые федеральные проекты по охране материнства и сбережению здоровья детей и подростков», – отметил Михаил Мурашко.*

Губернатор Санкт-Петербурга **Александр Беглов** в своём выступлении рассказал о достижениях Санкт-Петербурга в организации здравоохранения.

*«Петербург рад вновь принять профессионалов отечественного здравоохранения. Наш город – один из признанных лидеров в этой сфере. Мы ежегодно обновляем ключевые*

*объекты медицинской системы: поликлиники, больницы, госпитали, станции скорой помощи. Внедряем передовое оборудование и методы. Петербург также – ключевой центр фармацевтической промышленности», – заявил Александр Беглов.*

*«Петербургский международный форум здоровья давно стал пространством, которое объединяет ведущих специалистов в области современной медицины. Вот уже три века история Университета неразрывно связана с историей нашей страны, Санкт-Петербурга и выдающимися научными достижениями. Здесь учились и работали всемирно известные учёные, в том числе великие медики Иван Павлов и Илья Мечников. Именно в Университете с его традициями преподавания стала возможна подготовка нового поколения врачей, обладающих глубокими знаниями в области естественных, гуманитарных и клинических дисциплин», – подчеркнула исполняющая обязанности ректора СПбГУ, учёный секретарь Университета Елена Чернова.*

В церемонии также приняли участие заместитель начальника Военно-медицинской академии по клинической работе, генерал-майор медицинской службы **Богдан Котив** и заместитель генерального директора по коммерции компании «ЭкспоФорум-Интернэшнл» **Александр Горохов**.

В рамках деловой программы Форума здоровья состоялись **бизнес-миссии/диалоги** с представителями дружественных государств:

- **Республика Беларусь** была представлена делегацией, в которую вошли руководители и представители Брестского отделения Белорусской торгово-промышленной палаты (заместитель генерального директора по ВЭС **Елена Пивник**), руководители и представители санаториев «Ружанский», «Надзея», «Свитанок», «Приозёрный», заместитель председателя Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга **Алексей Терешин** и представители ЛОТПП;

- **Республика Узбекистан** была представлена делегацией, в состав которой от Бухарского государственного медицинского института имени Абу Али Ибн Сины вошли заведующая кафедрой патологической физиологии **Муслима Абдуллаева**, доцент кафедры внутренних болезней **Любат Саидова** и заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней **Фармон Нурбоев**, а от Андижанского государственного медицинского института – заведующий кафедрой патологической физиологии **Шарифжон Хамракулов**; представители делегации приняли участие в мероприятиях конгрессной программы Форума, представили доклады на конференции «Врач и пациент. Мультидисциплинарный подход».

Знаковым событием 25 сентября стало подписание **Соглашения о сотрудничестве между ООО «ЭФ-Интернэшнл»** (компанию представлял заместитель генерального директора по коммерции **Александр Горохов**) и **Союзом «Ленинградская областная торгово-промышленная палата»** (в качестве представителя Союза выступила его вице-президент **Елена Дюкарева**).

## **Выставочная программа**

Площадь экспозиции ПМФЗ в этом году составила **2500 кв. м.** Свои достижения и возможности в сфере медицинской и фармацевтической промышленности, опыт организации здравоохранения, медицинские и реабилитационные технологии, развитие экспорта медицинских услуг продемонстрировали **75 компаний** из **12 регионов РФ и Республики Беларусь**.

## **Коллективные стенды представили:**

- Санкт-Петербургский государственный университет, Медицинский институт СПбГУ, Клиника высоких медицинских технологий им. Н. И. Пирогова;
- Комитет по здравоохранению Санкт-Петербурга с представителями лечебно-профилактических учреждений города;
- Территориальный фонд обязательного медицинского страхования и страховые компании: АО «Городская страховая медицинская компания», АО «МАКС-М», ООО «СМК РЕСО-Мед», ООО «Капитал МС», АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед», АОСП ООО «СК «Ингосстрах-М» – филиал в г. Санкт-Петербурге.

В традиционном **обходе выставки** приняли участие вице-губернатор Санкт-Петербурга **Олег Эргашев**, председатель Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга **Дмитрий Лисовец**, директор Медицинского института СПбГУ, первый заместитель председателя Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга **Андрей Сарана**, вице-президент ЛОТПП **Елена Дюкарева**, заместитель генерального директора по коммерции компании «ЭкспоФорум-Интернэшнл» **Александр Горохов** и другие официальные лица.

С новейшими инновационными разработками, медицинскими технологиями, оздоровительными услугами приняли участие в экспозиции известные компании:

ООО «НПО Промет» – Санкт-Петербург», АО «ИМЭКС», ООО «МЕДПЛАНТ», ООО «ЦИТ «Нелиан», ОАО «Медтехника-1», ООО «Хелси Ворлд», ООО «Торговый дом «Орторент», ООО «НМФ «Амбилайф», ООО «РусМедХолдинг», ООО «Реабилитик», ООО «Аэромед», ООО «Окситerra», АО «Елатомский приборный завод», ООО «БТЛ», ООО «РусМедикал», ООО «СЕНСАР», ИП Койнова М. Л. (Компания «СТЛ»), ООО «Исток Аудио Трейдинг», ООО «ЗдравСвязь», ООО «ФармФрейм», СПб ГБУЗ «Медицинский информационно-аналитический центр», ЗАО «СП.АРМ», ООО «Яндекс», ООО «Индексис», ООО «Медицина будущего», ООО «ИНВИТРО СПб», ООО «КДЛ Домодедово-Тест», ООО «Вольтметрика», ООО «РегионСК» (Санаторий «Арника»), ООО «Сендика Групп», ОАО «Санаторий «Ружанский», ОАО «Санаторий «Красный Холм», ООО «Мой медицинский центр Высокие технологии», ООО «Центр ТЭС», АНО «Медицинский центр «XXI век», ООО «ВедаГенетика», АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед», ООО «Капитал МС», АО «ГСМК», АО «МАКС-М», ООО «СМК РЕСО-Мед», ООО «СК «Капитал-Полис», ООО «ПК «Бионет», ООО «СибПрибор» («Байкальская легенда»™), ЗАО «Магнийпром», АО «ПТК «Модерам», ООО «ДИБРЕЙН», ООО «ИМОТИО», Клиника высоких технологий «Белоостров» и другие.

На стендах можно было увидеть инновационные российские разработки, предназначенные для оказания высокотехнологичной медицинской помощи, специализированную мебель, хирургические инструменты и многое другое.

Впервые в рамках Форума был организован **Центр деловых контактов (ЦДК)** – прямые переговоры поставщиков и заказчиков медицинской индустрии. Всего состоялось свыше **1000** встреч. А 25 сентября в ЦДК прошла **конференция «Тренды и новые технологии медицинской индустрии»**, где эксперты отрасли представили свои разработки и технологии.

## **Конгрессная программа**

Насыщенная событиями конгрессная программа объединила **свыше 70 важных отраслевых мероприятий с участием 257 ведущих российских и зарубежных спикеров.**

13 мероприятий были аккредитованы Советом НМО по специальностям целевой аудитории.

### Главная тема ПМФЗ-2024 – «Медицина Санкт-Петербурга: от науки до практики».

Особое внимание уделялось мероприятиям, посвящённым развитию науки, демонстрации и продвижению российских инновационных разработок. Научно-практическая программа Форума здоровья включала мероприятия, охватывающие широкий спектр тем: от фундаментальных исследований до практических аспектов здравоохранения.

Особый интерес вызвало [пленарное заседание «Медицина Санкт-Петербурга: от науки до практики»](#).

Среди спикеров были выдающиеся учёные с мировым именем: доктор биологических наук, доктор филологических наук, академик РАО (2023 г.), заслуженный работник высшей школы и заслуженный деятель науки РФ (2010 г.), профессор кафедры общего языкознания СПбГУ, заведующая лабораторией когнитивных исследований и кафедрой проблем конвергенции естественных и гуманитарных наук СПбГУ **Татьяна Черниговская**; победитель премии «Учёный года – 2023», профессор Сколковского института науки и технологий, один из самых цитируемых в мире учёных по данным WoS **Рауль Гайнетдинов**; доктор медицинских наук, ректор Высшей школы организации и управления здравоохранением (ВШОУЗ), МВА Гарвардского университета по организации здравоохранения **Гузель Улумбекова**; доктор медицинских наук, профессор, ректор Педиатрического института, главный неонатолог Минздрава России **Дмитрий Иванов**.

На пленарной сессии выступили доктор медицинских наук, профессор, заместитель начальника Военно-медицинской академии имени С. М. Кирова по клинической работе, главный хирург Министерства обороны РФ, генерал-майор медицинской службы **Богдан Котив**, доктор медицинских наук, профессор, академик РАН, генеральный директор ФГБУ ВО «Национальный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова» Минздрава России **Евгений Шляхто**, а также доктор медицинских наук, профессор, вице-губернатор Санкт-Петербурга **Олег Эргашев**, по словам которого система здравоохранения Санкт-Петербурга стала одной из самых эффективных в России.

*«Показатель смертности в городе в 2023 году составил 10,7 человека на 1 тыс. населения, что на 11% ниже, чем в среднем по России, а ожидаемая продолжительность жизни петербуржцев в прошлом году оценивалась в 76,6 года, что также лучше среднероссийского показателя в 73,5 года. Этого удалось добиться за счёт большого внимания, уделяемого городскими властями развитию здравоохранения. Так, общий объём расходов на здравоохранение в Санкт-Петербурге в 2023 году вырос по сравнению с 2022 годом на 7,4%, до 236,1 млрд рублей. При этом в Санкт-Петербурге один из самых низких показателей расходов на здравоохранение из средств федерального бюджета: в 2023 году он составил 5,9 млрд рублей, или 2,5% от общих затрат по данной статье», – поделился Олег Эргашев.*

Среди других важных мероприятий можно отметить следующие:

- [круглый стол «Санкт-Петербург – мировая столица педиатрии: компетенции и перспективы»](#), где были представлены опыт и перспективные проекты, которые выведут помощь детям на новый уровень для мировой медицины, а также рассматривались

передовые технологии и подходы в области охраны здоровья детей и профилактики заболеваний, вопросы подготовки качественных специалистов, сложные клинические случаи и их решения, при этом в ходе обсуждения эксперты отметили, что в последние годы заметно увеличивается число подростков с заболеваниями нервной системы;

- [экспертная сессия «Повышение рождаемости и укрепление института семьи: консолидация экспертов против вызовов времени»](#), программа которой базировалась на междисциплинарном подходе к обсуждению ключевых направлений репродуктивного здоровья;

- [VI Конференция «Военная медицина XXI века»](#), организованная Военно-медицинской академией имени С. М. Кирова и представляющая особую гуманитарную значимость в период проведения российскими Вооружёнными силами специальной военной операции; участники сессий обсудили актуальные вопросы внедрения современных технологий и результатов научных исследований на этапах медицинской эвакуации в повседневную деятельность медицинской службы ВС РФ, рассмотрели актуальные и проблемные аспекты военной медицины;

- [VII Межрегиональная научно-практическая конференция СЗФО «Медицина и качество. Обеспечение качества и безопасности медицинской деятельности»](#), участники которой обсудили, как обеспечить организацию внутреннего контроля качества в условиях дефицита кадров;

- раздел мероприятий **«Цифровизация в медицинской практике»**, представленный профильными сессиями: «Цифровизация в медицинской практике: человеческий капитал или искусственный интеллект», «Качество и безопасность медицины в условиях цифровизации здравоохранения»; участники сессий обсудили вопросы внедрения технологий искусственного интеллекта в медицину как одного из главных трендов в здравоохранении, получили актуальную информацию об эффективных решениях менеджмента при использовании искусственного интеллекта;

- [X Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Перспективы развития медицинской реабилитации в современном мире»](#), где обсуждались вопросы медицинской реабилитации.

26 сентября состоялась деловая экскурсия для **70** специалистов отрасли в **Ленинградский областной реабилитационный центр** (г. Коммунар).

Совокупный охват просмотров онлайн-трансляции пленарного заседания и сессий превысил 3000.

Яркой составляющей ПМФЗ-2024 стал **«КванториУМ «Медицина будущего»**, а ключевыми молодёжными мероприятиями – профориентационная сессия «Твой путь в медицину» и **хакатон «Умные технологии в медицине»**, объединивший усилия студентов медицинских, инженерных и информационно-технических факультетов при создании инновационных продуктов для сферы здравоохранения. **Лучшим проектом признана [разработка учащихся СПбГУ и ИТМО](#)**, которая поможет пациентам с болезнью Альцгеймера упростить рутинные задачи – приём лекарств и пищи и контроль за состоянием.

Внимание участников и посетителей Форума привлекли **Фестиваль «Искусство здоровья»** и **площадка «Территория здоровья»**. В зоне Фестиваля была организована медико-просветительская программа, ежедневно проходили интерактивные мастер-классы, лекции, познавательно-обучающие игры на тему ЗОЖ, консультации врачей-специалистов:

терапевта, офтальмолога, дерматолога, уролога, эндокринолога и оториноларинголога. За три дня Форума прошли диагностику и получили консультации свыше **850** человек.

Традиционно в рамках Форума состоялся Конкурс инновационных решений. Его цель – ускорение коммерциализации научных разработок и продвижения их на внутреннем и внешнем рынках. Золотыми медалистами стали: **АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед»** в номинации «Инновационные решения для повышения эффективности деятельности лечебно-профилактических учреждений» за работу «Система поддержки принятия решений на основе данных об эффективности первичного звена здравоохранения» и **ООО «ОКСИТЕРРА»** в номинации «Инновационные решения для медицины (профилактика, диагностика, лечение, реабилитация)» за работу «Гипоксигиперокситерапия на ОХУТERRA как инновационное комплексное решение для персонализированной превентивной медицины и эффективной реабилитации».

Форум прошёл при поддержке Министерства здравоохранения РФ, Правительства Санкт-Петербурга, Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, при участии представителей Государственной Думы Российской Федерации, Министерства обороны РФ, Совета Межпарламентской Ассамблеи государств – участников СНГ, ФГБУ «Национальный институт качества» Росздравнадзора, Территориального органа Росздравнадзора по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, отраслевых ассоциаций, союзов, ведущих научных организаций, под патронатом Торгово-промышленной палаты Российской Федерации.

Соорганизаторами мероприятий Форума выступили: Постоянная комиссия по социальной политике и здравоохранению Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, Комитет по здравоохранению Санкт-Петербурга, Комитет по здравоохранению Ленинградской области, ГУ «Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Санкт-Петербурга», ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет», Медицинский институт СПбГУ, Клиника высоких медицинских технологий имени Н. И. Пирогова СПбГУ, ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С. М. Кирова» Министерства обороны РФ, ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Минздрава России, ЧОУ ДПО «Академия медицинского образования имени Ф. И. Иноземцева», ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский университет ИТМО», ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургская государственная химико-фармацевтическая академия» Минздрава России, АО «Санкт-Петербургское агентство медицинского туризма», АНО «Международная организация развития БРИКС», РОО ЛО «Профессиональная ассоциация специалистов сестринского дела» и Санкт-Петербургское региональное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтёры-медики».

Генеральный партнёр ПМФЗ-2024 – ООО «Джонсон & Джонсон».

Партнёр ПМФЗ-2024 – ООО «Иммунити».

Организатор – ООО «ЭФ-Интернэшнл».

Все новости о ПМФЗ-2024 – на [официальном сайте Форума](#).

Выражаем особую благодарность всем **информационным партнёрам ПМФЗ-2024**: журналу «Поликлиника», Издательству медицинской литературы ООО «Альфмед», журналу «МЕДИЦИНА», Издательскому дому «Медиа Сфера», журналу «Здравоохранение России», Издательскому дому «Кто есть Кто», Издательскому дому «Русский врач»,

Издательскому дому «ПрофМедПресс», профессиональному медицинскому журналу «Инновационная фармакотерапия», журналу «Медицинский оппонент», журналу «Медитех», Издательской группе «КНОРУС», журналу «Хороший доктор», portalу «ТурПрессКлуб», Издательской группе «ГЭОТАР-Медиа», ООО «Эксперт. Центр аналитики», медицинскому научно-практическому portalу Lvrach.ru, каталогу-справочнику BIG-BOOK-MED, международному portalу «Хелпинвер», международному выставочному portalу EXPOCLUB.ru, всероссийскому медицинскому portalу Online-diagnos.ru, федеральному медицинскому portalу Medsovet.info, portalу Omnidoctor.ru, выставочному portalу Exromar.ru, профессиональному информационному ресурсу для специалистов в области здравоохранения CON-MED.RU, Агентству медицинской информации «Медфорум», приложению «Medeve – календарь врача» и другим.

**До встречи на XIII Петербургском международном форуме здоровья в 2025 году!**

**Продвижение и работа с информационными партнёрами:**

*Галина Аникина*

Моб. тел.: +7 (921) 334 08 26

E-mail: [gr.anikina@expoforum.ru](mailto:gr.anikina@expoforum.ru)